

◎偃师市 崔君尚

我爱我家

像我这样的女人

像我这样的女人,居无豪宅。我也曾向往别人的大房子,可是向往归向往,我却只能在自己的小居室里生活。厨房很小,和老公一起做饭时,总要发生碰撞;客厅不大,朋友聚会时,常有人抱怨地方太小。

我对生活的要求并不高,每天可以和老公拌拌嘴,与女儿嬉闹,就是最大的幸福,而这和房间大小无关,因为家常的烟火气息并不会因为房子太小而减少。

像我这样的女人,出无名车。我也曾幻想自己有朝一日可以开上跑车,可是幻想归幻想,我只有辆自行车。

每天早晨迎着朝阳上班,每天傍晚伴着晚霞回家,路边的花开了谢了,街边的柳树荣了枯了,我第一时间知晓,它们是我眼中的风景,是我生活中的调料。

我对风景心怀感恩,每天生活在这样的风景中就是一种幸福,而这和名车无关。因为骑自行车,我可以骄傲地说,



绘图 仁伟

我低碳,我环保,我时尚。

像我这样的女人,无卡可刷。

我也曾想象有一天我可以推着购物车在超市里大买特买,把所有想要的东西全部买回家,可是想象归想象,我只有工资卡。

我需要比较,这个超市的蔬菜便宜,那个超市的水果实惠,另一个量贩的服装物美价廉。有时为了省下一些钱,我常常千方百计地淘,但当我淘到物美价廉的东西时,心里的幸福感同样很多。

像我这样的女人,不擅装扮。

我也曾幻想自己有一天来个时尚另类的化妆,像影视明星般光彩照人,但幻想归幻想,我只有张素颜。

每天清晨,我简单洗漱后就出门,不用担心哪种化妆品不合格对皮肤不好,不用面对化妆和卸妆之后迥然不同的两张脸,这也是一种简单的快乐。

像我这样的女人,实在普通,但纵然有很多不如意,我仍觉得很幸福。

◎涧西区 青青荷

五味人生

苹果不说话

我喜欢吃苹果,家里总是不缺苹果。儿子喜欢从冰箱里找东西吃,找到奶糖、巧克力时会很开心,没有找到时,就只好吃苹果。就这样,我不用督促他,他也喜欢上了苹果。若是有几天他忘了吃,我也不提醒,只在吃苹果时故意让他看到。于是,他嚷着也要吃苹果,这正中我的下怀。

我们这样吃苹果,原本是很随意的,

后来却听说吃苹果也有讲究,早上吃的是金苹果,中午吃的是银苹果,晚上吃的就是铜苹果了。

听了这个说法后,我吃苹果时就开始踌躇了,早上有时忘了吃,这一天就会有些失落;晚上将苹果拿在手上,竟有些莫名的忐忑。唉,原来那随意吃苹果的乐趣也没了,真让人郁闷。

一天晚饭时,儿子突然说要吃苹

果。我就跟他讲苹果的吃法。他调皮地嚷道:“不行,我现在就想吃,即使是铜苹果我也要吃!”说完,他从冰箱里拿出一个苹果,洗了洗便吃起来。

看着儿子吃苹果的自在模样,我的心忽然轻松起来。若是吃一个苹果都要受到那么多约束,左思右想,想好了再吃,生活将会减少多少趣味啊!

呵呵,这真是苹果不说话,人却自扰。

◎洛龙区 曲晓慧

文学ABC

秋晨

进入9月中旬,早上起来,便开始感到有丝丝凉意沁入身体。

天色开始不像盛夏时节那样明朗刺眼,又适逢阴天,暗云一片片拥挤在头顶,恣意地在万里之外奔腾涌动,一点点地聚集着雨水。

我上班时走的宽宽的路面也蒙着潮气,颜色黯淡。路两旁的栾树花纷纷坠

落,铺了一地金黄,经人踩踏后渐渐失去了原有的清香。路上行人稀少,空气里,尘世的声音还未喧闹。偶尔,树的另一侧有汽车擦风而过,声音像来自辽阔的海面。这样的秋晨,这样的氛围,让人情绪沉沉,混沌不开。

路边的草尖上,朝露未晞,沾湿了我裸露的脚指头。凉气顺着肢体,惊了混

沌。我揉揉蒙眬的眼睛,看清了那流淌着云朵的天宇,正在偷换年华。

她悄悄拿走了和风细雨、仪静体娴的春,带走了洋溢活力、动如脱兔的夏。我怔怔地看着她换上了另外一种面孔,她睥睨我一眼,那眼尾的瞳孔,漫不经心地散出一种好冷艳的光。

寒意生发,灵秀的韶华,渐行渐远。

副刊

投稿邮箱:bxixieshou@163.com
电话:65233687

酒祖杜康杯
酒文化有奖征文赛

那瓶酒 一直没打开

◎偃师市 寇俊杰

我上初一那年,一个星期天的上午,同村的小辉带了三个同学来找我,说要去镇上玩儿。我们平时关系不错,只不过小辉考上了镇里的重点初中,我却因两分之差不得不在村里的普通中学。

不知不觉到了中午,这天是小辉的生日,他请我们吃饭,并且要了一瓶酒。

我刚开始不想喝,但他们都极力劝我。我没考上重点初中,心里难受极了,心想反正这会儿父母都不在家,喝点儿酒他们也不知道。

我吃完饭回到家,往床上一躺,就什么也不知道了。

等我醒来,天快黑了。我看到母亲坐在床边,父亲在屋里来回走着,暴躁如雷:“小小年纪就不学好,看我今天不揍扁你!”说着就要过来打我。

我知道父亲脾气暴躁,吓得赶紧往母亲怀里钻。母亲拼命护着我,父亲的拳头才没落在我身上。我委屈地哭了起来。

过了一会,父亲对我说:“孩子,我知道你没考上重点初中,心里一直很憋屈,想借酒浇愁。要说男子汉喝点儿酒也没啥,但你年纪还小,不能借酒浇愁啊!他们考上了重点初中,不一定就能考上重点高中,你上了普通初中,但只要刻苦努力,照样能考上重点高中!”我点了点头。

父亲接着说:“等你考上重点高中时,我陪你喝两杯!”“真的?”我有些不相信。父亲伸出右手:“我们击掌为证!”我们的手掌响亮地拍在了一起。

从此,我学习格外用功。3年后,我终于考上了县里的重点高中。父亲很高兴,买了两瓶酒,说:“咱们打开一瓶,另一瓶我给你存着,等你考上大学时咱们再喝!”

3年后,我考上了大学,父亲却在几个月前病逝了。近20年过去了,那酒我一直没有打开,仿佛父亲还会回来……

洛阳杜康控股
有限公司 协办
团购热线:
0379-65439681
15038227872

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。